

创业故事

郑彩云下岗后创办我市首家月嫂公司,目前有月嫂200名,她说要把公司做大

带领更多“4050”姐妹就业

□本报记者 解静怡

自己的事业。

独自北上学技术

“别看现在公司越做越大,回想起最初的创业,真是一路艰辛。”郑彩云说。

2007年,郑彩云从市汽车运输公司安全部下岗。“下岗后家里人都说让我在家当主妇,靠丈夫一人工资也能生活。可我看到一起下岗的老同事都创业挣了钱,心里也想试一试。当时对于我这个‘4050’人员来说,既没力气又没技术更没资金,创业一筹莫展。”郑彩云告诉记者,偶然的一天,她迷上了当时倪萍主演的电

视剧《月嫂》,被主人公的故事所感染,于是就到处打听这一新兴行业。

“了解了信息才知道,月嫂在大城市很吃香,工资高,成本低,对于我这个年龄的女性正合适,我就马上联系了北京的月嫂公司,启程北上。”郑彩云告诉记者,在北京她系统学习了母婴护理技术,之后在北京做了两年月嫂。

积累经验回乡创业

2009年,有了做月嫂经验的郑彩云对鹤壁进行了市场考察,发现鹤壁人对于月嫂的潜在需求

很大,但并没有专业的月嫂公司。

“我回来后开始着手创办自己的月嫂公司,最开始投入了3万元租了一间办公室,就开始和市劳动部门及市妇联联系,在政府的帮助下招聘了十几名‘4050’人员,并对她们进行月嫂培训,让她们到医院护理部门实习,然后把简历放在公司供客户挑选,客户选择后面试满意再上岗。”郑彩云说。

专业服务打造品牌

由于是新兴行业,加上服务周到,郑彩云的月嫂公司很快有

了起色,前来聘用月嫂的客户络绎不绝。

“现在的月嫂公司已经被市人力资源和社会保障局和市职业技能鉴定中心指定为定点月嫂培训机构和定点月嫂考试基地,负责月嫂招聘、培训、考试,合格者颁发全国统一通用证书。同时公司马上也要扩大店面,并在市总工会教育培训中心的帮助下有了更大的培训场地。”郑彩云说。

郑彩云告诉记者,现在公司的月嫂已经发展到了200人,一些月嫂还被客户介绍到北京、上海、太原、安阳等地护理产妇和新生儿。未来她有信心将月嫂公司继续做大,带领更多“4050”的姐妹们就业。

【创业感悟】

- 1.养成必要的好习惯。
- 2.和志同道合的人做朋友。
- 3.遵循客观规律,勿信命运之说。
- 4.有成功的想法。
- 5.设立目标并为之列出计划。
- 6.不要太依赖于经验。
- 7.诚信,创业立足之本。
- 8.有坚定意志。
- 9.创新思维是成功的翅膀。
- 10.短暂的失败是巨大的财富。
- 11.具备良好的交际能力。

【创业瓶颈】

- 1.创业最差心态:“太难了,放弃吧!”
- 2.创业最怕心态:“挣点小钱不错啦!”
- 3.创业最弱心态:“挣不到几千万的事,我不感兴趣!”
- 4.创业最傻心态:“我能,只有我能!”
- 5.创业最空心态:“我的计划是……我的计划是……我的计划是……”

金点子



浙江金华推行居家养老

10月9日,金华市金东区下宅村居家养老服务照料中心的医生给老人们检查身体。今年开始,浙江省金华市金东区利用村庄闲置的场所,因村制宜建设“日间统一照料、夜间分散居住”的农村居家养老服务。据介绍,每建一家居家养老中心,金东区给予10万元上限的财政补助,并配套补助每家每年3万元的运行经费。目前,金东区能保障全区80周岁以上老人以及困难家庭中60周岁以上老人的中晚餐,每人每餐只收2元的服务费。

新华社记者 徐昱 摄

流感高发季节将至 市民可接种流感疫苗

本报讯 (记者 陈海寅 通讯员 崔清华)“目前是接种流感疫苗的最佳时间,希望市民尽早接种。”10月10日,市疾控中心有关负责人表示。

据介绍,我市的流感高发季节为每年的11月到次年2月,而每年的10月至12月是接种流感疫苗的最佳时间。该负责人说,流感疫苗接种对象为6个月至35个月的婴幼儿、小学生和幼儿园儿童、老年人等。

□本报记者 汪丽娜

“你说做生意咋恁难?我每天都觉得资金周转不开,只能拆了东墙补西墙。”最近,赵先生又愁眉苦脸地和生意伙伴老刘倒起了苦水。

“要说这做生意嘛,手头没个活钱能行?要不你到银行找找门路?”老刘给他支招,“我贷了工行个人助业贷款,要不你也试试?”

赵先生一听来了兴致:“给我讲讲这个咋办。”

“我讲不清楚,人家王经理说得全面。”俩人找到了中国工商银行鹤壁分行个贷中心经理王卫东,请他介绍这项业务。

多种方式担保 让借款变得轻松

“工行个人助业贷款是指工商银行向借款人发放的用于借款人或其经营实体合法经营活动所需资金周转的保证担保或信用方式的人民币小额贷款。”王卫东解释。

“你们如果想借款,需要担保。”他透露,个人助业贷款以信

1942年河南大饥荒图片展在市博物馆开展

展出时间截止到11月1日,市民可免费观展

本报讯 (记者 陈海寅)

“1942年的河南大饥荒图片展记录了中原人民的苦难和辛酸。如今虽然71年过去了,这些珍贵的历史照片依然让我感到非常震撼。”10月8日在市博物馆4楼西侧展厅,看完《中原悲歌——1942年河南大饥荒图片展》的秦先生这样表示。

当天有不少市民到此观展。记者注意到,观众中还有一些老人。看到一张张悲惨的照片,这些老年观众当众就掉下了眼泪。

“1942年是抗日战争最艰苦的时期,河南大地上爆发了一场

大饥荒。当时国民政府以‘抗战第一’、‘军事第一’为由,对河南

的灾情秘而不宣,长期以来这场大饥荒不为人知。”今年78岁的赵先生向记者讲述起了留在他记忆里的辛酸往事。赵先生说,

这场展览非常有教育意义,能让如今生活在丰富物质条件下的

人忆苦思甜,更加珍惜现在来之不易的幸福生活。

“这场展览于10月1日开展,

11月1日结束,由市文广新局主办,市博物馆承办,市民可免费观展。”10月9日,市博物馆工作人员张程龙说,自开展以来他们已接待了近6000名观众。

工行个人助业贷款:

事业成功的好帮手

用或保证担保方式发放。

王卫东表示,工行个人助业贷款一般来说,有三大保证担保方式。

“一种担保方式是由具有稳定的收入来源的自然人提供连带责任保证担保。”他介绍,对于贷款金额在30万元以上的,原则上应提供两名保证人进行担保,保证人总的担保能力须覆盖贷款额度。

“保证人主要为国家机关在

职正式公务员、公立医院正式编制医务人员、公立学校正式编制教师,及其他事业单位职工,邮电、银行、烟草等行业的正式员工。”王卫东说。

据王卫东介绍,第二种担保方

式是采取经营商户联保或商友

俱乐部成员联保方式。

“你们可以由同一市场或商友俱乐部内无关

关系、相互了解情况、规模相

近、经营稳定的三五个商户或成

员组成联保小组,由联保小组成

员对组内其他成员的贷款提供连带责任保证担保。”王卫东说。

王卫东特别提醒,同一借款人或保证人不得同时参加多个联保小组,组成同一联保小组的成

员间不得有相互参股的关联关

系。他说:“联保小组成员要签

署联保协议或合同,并明确当组

内任一成员违约时,银行有权暂

停所有成员的提款需求,并要求

其他任一成员承担连带保证责

任。”

“第三种担保方式是一般法

人提供保证担保。”王卫东介绍,

“一般法人信用评级须在A+级

(含)以上,且担保额度在工商

银行对其核定的授信额度之内。”

贷款的念头产生了:“不知道我

能借多少?”“最高50万元。”王

卫东解释,个人助业贷款单户贷

款金额最高不超过50万元。

“你也能以信用方式贷款,

不过这个单户贷款金额我们还

有一些规定。”王卫东介绍,符合

工行个人信用贷款条件的个人客

户,单户贷款金额最高不超过50

万元;工行存量个人贷款客户,

且贷款期间无任何逾期记录的,

单户贷款金额最高不超过50万

元。

“这两种客户以外的个人客

户,单户贷款金额最高不超过20

万元。”王卫东表示。

对于个人助业贷款的期限,

王卫东进行了介绍:“贷款期限原

则上为6个月,最长不超过1年。”

对于赵先生关心的利率问

题,他也作了解答:“个人助业贷

款利率以中国人民银行同期同档

基准利率为基础,并结合市场

状况、客户资信等因素进行合理

浮动。”

“个人助业贷款可采用按月

等额本息还款法、按月等额本金

还款法、按周还本付息还款法、按

月付息到期一次性还本还款法或

‘随心还’还款法。”最后,王卫东

介绍了。

“太好了,我这就准备资料,

办理个人助业贷款。”赵先生兴高

采烈地说。

最高能贷50万元
生意周转方便啦

听了王卫东的介绍,赵先生

工行理财产品之窗

我市严打交通肇事逃逸犯罪

3个月侦破16起重大交通肇事逃逸案件

本报讯 (淇河晨报记者 夏国锋)

10月10日,记者从市公安局交通管理支队获悉,发生在淇县的“2013.09.27”重大交通肇事逃逸案已成功侦破,肇事逃逸的犯罪嫌疑人冯某已被公安机关刑事拘留。至此,我市公安机关在第三季度已侦破重大交通肇事逃逸案件16起。

进入7月以来,我市公安交警部门为确保交通安全持续和谐稳定,继续开展严厉打击交通肇事逃逸犯罪活动。他们通过多警联动方式,对社会影响恶劣的道路交通事故逃逸案件展开攻坚战,将16起重大交通肇事逃逸案件的犯罪嫌疑人缉拿归案。

其中,9月27日22时许,在107国道淇县境内,一辆机动车撞翻一行人后逃逸,受害人当场死亡。当地交警接警后迅速成立专案组,启动交通肇事逃逸案件侦破工作预案。次日下午,办案民警在排查中,发现一辆豫F牌照的重型箱式货车有重大嫌疑。随后他们顺藤摸瓜,将肇事驾驶人冯某抓获。冯某对其

肇事后逃逸事实供认不讳。

9月4日17时40分许,淇滨区海河路与兴鹤大街交叉口附近,一老年妇女倒在血泊中,现场周围有塑料碎片。这名妇女经抢救无效死亡。市公安局金山派出所民警根据现场勘察情况,判断这是一起交通肇事逃逸案件。该派出所立即成立了临时工作小组,以交巡防大队为主,其他各警种参与破案工作。当天22时许,肇事逃逸的驾驶人迫于警方的压力,主动投案自首。

据了解,今年7月至9月份,全市各级公安交警部门在开展交通肇事逃逸案件侦破行动中联合作战,取得了显著的战果,共侦破重大交通事故逃逸案件16起,案件侦破率达到95%,有力地维护了道路交通秩序。

(线索提供 汪春)



浚县成立打“双抢”专业队

4天打掉两个飞车抢夺团伙

本报讯 (淇河晨报记者 夏国锋 通讯员 赵庆军)

在侦破孙某某等人飞车抢夺犯罪团伙后,该县公安局要求打“双抢”专业队对尚未破获的“双抢”案件继续展开攻坚,坚决打掉犯罪分子的嚣张气焰。

经过深入调查,打“双抢”专业队发现,9月份以来发生在浚县小河镇、白寺乡、善堂镇的多起抢夺案件特征相同。在对犯罪嫌疑人进一步排查后,他们锁定浚县王庄镇的犯罪嫌疑人王某某等人。9月27日,在市公安局有关部门的大力支持下,打“双抢”专业队将王某某等人成功抓获。经审讯,王某某对伙同刘某某自9月份以来在浚县等地多次实施飞车抢夺的犯罪事实供认不讳。

据悉,浚县公安局为了对“双抢”犯罪实施精确有效打击,成立了“双抢”专业队,通过已对“双抢”案件进行分析研判,决定采取并案侦查的方式对“双抢”犯罪实施重拳打击。